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【第4回 美術の森緑地整備基本構想策定委員会 議事要録】 

日時:平成24年11月15日     

時間:10時00分～10時30分   

場所: 練馬区立美術館1階視聴覚室 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○委員長   

 ただ今から第4回の委員会を開催します。 

 まず、第3回委員会議事要録の確認を行います。議事要録の内容について修正すべき

個所はありますか。 

 

○各委員  ＜修正個所なし＞ 

 

○委員長 

修正個所はないようなので、議事要録をこれで確定します。 

次に、第3回委員会議論のポイントまとめ（資料１）、美術の森緑地維持管理について

（資料２）、美術の森整備基本構想素案の各項目について（資料３）を事務局から説明

してください。 

 

○事務局  ＜資料１･２･３について説明＞ 

 

 

○委員長 

今の説明について、各委員から意見をお願いします。 

［策定委員］ 

粟津則雄委員長 中村哲明副委員長 高橋幸次委員 山辺茂委員 本橋昇一委員  

本木清江委員 稲冨和仁委員 平林明委員 

 

※欠席：小泉博文委員 中澤弘生委員 石王嗣基委員 

 

［事務局］ 

練馬区 小金井文化･生涯学習課長 若林美術館長 中野美術館副館長 

 内田美術館次席 野地学芸員 中村公園建設係主任 

㈱東京ランドスケープ研究所2名 
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○委員 

資料は各委員の意見が反映されていて良くまとまっていると思います。 

公園にはいろいろな種類がありますが、美術の森緑地はこの場所にふさわしい公園に

なればよいと思います。練馬区立美術館の前にみどりが豊かで楽しい公園をつくり、

美術館だけでなく、地域も活性化していける場所ができればよいと思います。 

 

○委員 

資料の内容について、難しい課題を全部まとめて取り込んでいたので、きっと良い物

ができるだろうと期待をしています。 

美術の森緑地には、中村橋周辺だけでなく他の場所からも利用者に来てもらえるよう

にするという方針を歓迎します。そのために、今後は宣伝方法についても検討してほ

しいと思います。 

 

○委員 

資料の内容を読み、美術の森緑地が素晴らしい公園になることを期待しました。 

バリアフリー対策についても配慮してもらっており感謝します。ところで、美術館に

は貸出し用の車椅子はありますか。 

 

○事務局 

貸出し用の車椅子はあります。 

 

○委員 

私たち下肢障害者にとって、杖歩行は非常に疲れるので、公園を見学する際にはゆっ

たりと車椅子で見学したいのです。貸出し用の車椅子があると聞き安心しました。 

 

○委員 

美術館に展示される作品はプロや有名人の作品だけでなく、ワークショップの中で児

童や一般の方も楽しみ、自分の作品を展示でき、たくさんの人に見てもらうことで美

術に対しての関心が持てるきっかけになればよいと思います。 

 

○委員 

バリアフリー対策は街づくりを進めていく上でも重要な要素です。このような形で、

バリアフリーに配慮されていることに感謝します。 

街づくりについては、地区計画として着々と進んでいます。今月中に素案の説明会を

行い、今年度中に決定をすることで進めています。 

美術館は、地区計画という街づくりの中の地区施設としての位置づけになるので財源

も確保できると考えています。 
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○委員 

公園整備については、ハード面を担当することになります。 

移動円滑化法による技術基準があり、中村橋は特定道路に設定されていて公園もその

対象となります。今年度中に条例を設定するので、それに適した緑地をハード面から

支援していきたいと考えています。 

 

○副委員長 

構想案は、これまで参加された委員の方の意見の総括的な部分を網羅していると感じ

ます。構想案の内容は様々な方の参加によって作られたものになると思います。 

次回はきちんとした形で構想案を委員の方に提示し、確認していただき、正式な案に

していきたいと思います。 

今回の公園整備については、議会からも期待しているという声をたくさんいただいて

います。管理する側としては魅力ある公園をいかに長く維持するかが問題になると思

います。芝生に自由に入れる公園というのは区としても新しい試みなので、芝生管理

についての課題も含め、今後ともしっかりと検討していきたいと思います。 

また地元の方々と協議を行い、協働作業でいかに長く管理していくかについても考え

ていきたいと思います。 

 

○委員長 

他に意見はありますか。 

 

○委員 

飲食をする場所、飲食物のゴミについては、どう考えているのか知りたいです。どこ

でも飲食をしていいとなると美観を損ねる心配があるので、飲食をする際は１個所で

した方が良いと思います。 

 

○事務局 

現状でもベンチなどで飲食している人がいるので、定期的な清掃管理を行っています。

整備後は清掃の頻度や質を上げるなどして対処していくことを考えています。 

 

○委員 

歩きながら食べさせない方がよいと思います。飲食についてはある場所を特定した方

がよいと思います。 

 

○委員長 

彫刻は固定しますか。入れ替えなどは考えていますか。 
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○事務局 

彫刻は固定して設置します。常設展示として考えています。 

 

○委員長 

了解しました。 

 

○事務局 

次回は12月13日(木)午前10時30分より美術館1階の視聴覚室で開催します。 

 

○委員長 

その他に意見はありますか。 

他に無いようですので、今まで各委員からいただいた御意見・御感想を基にして、美

術の森緑地基本構想素案ということで事務局に整理してもらい、次回また検討したい

と思います。 

 

○事務局 

本日、欠席している委員の方については、後日意見をいただき、次回の委員会で提示

します。 

 

 

以上 


